



К развитию с опорой на многолетний опыт

Окончание. Начало на с. 3.

Серьезное пополнение, сообщила Валентина Девина, произошло в рядах первички Омского магистрального сортировочного центра. За период с октября 2021 года до января нынешнего профсоюз выросло здесь на 27,5 процента. И такой рывок связывается и с избранием нового энергичного и инициативного председателя профкома Яны Павлюченко.

Одним из важнейших факторов укрепления авторитета профсоюза, мотивации профсоюзных активистов считает информационную работу и принимает меры по ее совершенствованию. Странички областной отраслевой организации созданы в соцсетях «ВКонтакте» и Telegram, налажено сотрудничество с популярными печатными изданиями. Ну а наглядным подтверждением проводимой проф-работы стал представленный на заседании видеоматериал, собранный из роликов, подготовленных в первичках. Такое видео, кстати, тоже регулярно размещается в соцсетях.

Лидеры первичек с самым высоким уровнем профсоюзности на заседании комитета поделились с коллегами опытом в сфере мотивации. Председатель профорганизации Русско-Полянского почтамта Алла Шкиндер

важными составляющими успеха в этом направлении считает сплоченную неравнодушную команду профкома, взаимопонимание с администрацией и организацию интересных мероприятий, которые дают возможность каждому сотруднику проявить себя. Регулярно на почтамте проводятся встречи коллектива с руководством и профактивом, где обсуждаются вопросы, касающиеся реализации колдоговора, заработной платы, социальных гарантий. Условия и охрана труда почтovieков тоже под контролем профсоюзной стороны, которая обращает внимание администрации на возникающие проблемы, связанные с обеспечением спецодеждой, климатическими условиями в помещениях, старается добиться их решения. Безусловно, объединяют работников праздники, проводимые по случаю Дня российской почты и важных календарных дат. Всегда готовы сотрудники почтамта принять участие и в различных профсоюзных областных и всероссийских акциях.

Филиал ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» «Омский ОРТПЦ» вполне можно назвать территорией социального благополучия. И создается оно совместно с профсоюзной стороной. На все филиалы компании распространяет-

ся единый коллективный договор, включающий объемный перечень социальных гарантий. Сотрудники поддерживаются в любой жизненной ситуации. Как рассказала председатель профкома Омского ОРТПЦ Ирина Чернакова, предусмотрены выплаты при вступлении в брак и рождении ребенка, оказывается материальная помощь многодетным семьям, родителям, в одиночку воспитывающим детей, приобретаются оздоровительные путевки, финансовая помощь предоставляется при необходимости дорогостоящего лечения... И хотя льготы и гарантии в филиалах РТРС одинаковые, во многом благоприятный микроклимат в коллективах зависит от организации профработы на местах. Большое внимание в Омском ОРТПЦ уделяется улучшению условий и охраны труда: действуют общественные уполномоченные, проведена специализация процентов рабочих мест, а также оценка профессиональных рисков. Для поддержания здоровья членов коллектива заключены договоры на посещение ими бассейна и лыжной базы. Работники участвуют в спортивных соревнованиях областного и городского уровня. В 2022 году Омский ОРТПЦ среди предприятий Советского округа занял первое место в конкурсе «Лучший работодатель Омской об-



Председатель ФОП Сергей Моисеенко вручил директору Омского ОРТПЦ Олегу Сурикову благодарственное письмо «За большой вклад в развитие социального партнерства в Омской области».

ласти» в номинации «Улучшение условий и охраны труда в непроизводственной сфере»...

Компетентность профкома, констатируют выступающие, - тоже значимая составляющая мотивационной работы. Областной комитет профсоюза работников связи, как они отметили, постоянно оказывает первичкам помощь в обучении профактива, оперативно обеспечивает важной и полезной информацией.

Елена ГЕНЕРАЛОВА.
Фото Василия МОЛОШНИКОВА.

Конкурс настоящих талантов

В Омске прошёл городской профсоюзный конкурс среди помощников воспитателей (младших воспитателей) бюджетных организаций дошкольного образования

Как вы думаете, с кем из персонала детского сада ребята чаще всего делятся своими секретами? Конечно же, с нянями, с этими мудрыми женщинами, которые по-матерински учат их уму-разуму и порядку, умению накрывать на стол, заправлять кровати, следить за внешним видом и многому другому. В течение всего дня младший воспитатель находится рядом с детьми, проживает всю групповую жизнь, знает обо всех мелочах детского бытия - в общем, играет огромную

роль в жизни дошколят. А для родителей труд младшего воспитателя часто бывает незаметен. С целью поднятия престижа профессии, в подтверждение необходимости и нужности младших воспитателей в дошкольных учреждениях в 2018 году председатели районных организаций профсоюза народного образования и науки РФ города Омска придумали и провели конкурс «Моя прекрасная няня». Он прошёл успешно, проект получил продолжение и новых участниц.



Сегодня праздник - нянин день

В этом году конкурс проходил в два этапа. В районных организациях провели заочный тур, его победители вышли в финал и 17 ноября встретились в Доме детского творчества Октябрьского административного округа на городском этапе. В нём приняли участие восемь помощников воспитателя из четырёх округов Омска. Своё мастерство няни показывали в конкурсах «Визитная карточка», «Острое блюдо», «Что бы это значило?», «Умелые руки не знают скуки», «Не плачь, малыш». В состязаниях конкурсантки демонстрировали свои профессиональные знания и умения, раскрывали таланты и увлечения.

Коллеги и члены жюри уже после первого конкурса - визитная карточка - узнали много интересного и нового об участницах, которые за три - пять минут рассказали о себе, о своих достижениях и увлечениях. Оказывается, конкурсантки вяжут и вышивают, танцуют и участвуют в театральных постановках, шьют и создают кулинарные шедевры, а также успешно демонстрируют знания санитарных норм и правил. Все они очень разные, но объединяет их профессия, поднять престиж которой старается профсоюз. А жюри и все присутствующие за эти короткие пять минут должны были понять, что умеет делать няня и за что её любят дети.

Поддержать конкурсанток пришли коллеги из детских садов. Они помогали в сценических выступлениях, подбадривали «кричалками». А главные «виновницы» праздника - нянечки-конкурсантки - уж точно не ударили в грязь лицом. Они чётко, быстро и практически все показали отличные знания по организации рабочего процесса. Например, без запинки отвечали

на вопросы: «Что является формой одежды у помощника воспитателя?» или «Как часто проводится сквозное проветривание помещения?», или «Все ли помещения в дошкольном учреждении убираются влажным способом с применением моющих средств» и так далее. Кроме того, они подтвердили то, что умеют находить общий язык со своими подопечными, делают всё, чтобы каждый день для дошколят запомнился новыми играми, знаниями, опытом.

Конечно же, няни ещё и пели, танцевали, импровизировали, показывая вместе с группами поддержки различные сценки. Да чего там только не было, на этом конкурсе прекрасных нянь! Два часа пролетели незаметно.

Слова особой благодарности заслуживают работники Дома творчества во главе с директором Юлией Плоцкой. Мероприятие прошло безупречно и чётко. В то время пока жюри подводило итоги, участницы конкурса посетили аквариум «Наутилус», погуляли в парке, попили кофе, отдохнули.

Никто не остался без наград

И вот - финал... Непросто было жюри. Однако они по достоинству оценили выступление каждой участницы. Никто не остался без наград. А бесспорным победителем конкурса стала Юлия Вишневецкая, помощник воспитателя Центра развития ребёнка - детский сад № 258 (Ленинский административный округ), второе место у Галины Гагариной, помощника воспитателя детского сада № 51 комбинированного вида (Центральный административный округ), третьей стала Лилия Storozhenko, третья стала Лилия Storozhenko, помощник воспитателя детского сада № 396 общеразвивающего вида (Ленинский административный округ). Кроме того, Юлия Вишне-

ская и Лилия Storozhenko были отмечены в номинации «Профессиональный талант», утверждённой Омской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ. Лучшей в этой номинации стала и Оксана Астафурова из Центра развития ребёнка - детский сад № 341 (Кировский административный округ).

Также в конкурсе были определены номинации, характеризующие особенность каждой участницы. Незаметная, когда малыши заняты своим делом, и незаменимая, когда им нужна помощь и поддержка, Оксана Астафурова была признана как творчески активная личность. Многогранным талантом обладает Анастасия Бражник, которая делает всё, чтобы создать уют и комфорт деткам в своём детском саду № 96. Бесконечное количество сказок и загадок знает Елена Бурцева (детский сад № 235), поэтому и была отмечена в номинации «Приверженность профессии». Гульмира Жапарова (детский сад № 12) умеет создать творческую атмосферу и поддерживать ростки творчества в каждом воспитаннике. Большую роль в этом играет вдохновение профессией. А Ольга Фионова (детский сад № 13) успокоит и уговорит самого капризного ребенка и даже его родителя, используя каждый раз индивидуальный подход, за что была отмечена в номинации «Творческий дебют».

Закончился день вручением сертификатов, призов, подарков и праздничным концертом ребят, занимающихся в Доме детского творчества, во главе со знаменитой няней - Мэри Поппинс, любимым детьми персонажем сказочной повести Памелы Трэверс.

Вера БРАГИНА,
ведущий специалист Омской
областной организации
Общероссийского профсоюза
образования.
Фото автора.